

“热辣滚烫”抓项目 全力以赴拼经济

璧山区集中签约开工重大招商引资项目一览

高质量发展 开门红

早谋快动，实干开局。2月19日上午，在中医智谷片区建设现场，蓝旗招展、人头攒动，一台台机械设备一字排开、整装待发，璧山区重大招商引资项目集中签约开工活动火热举行，拉开了我区新一年“热辣滚烫”抓项目、全力以赴拼经济的大幕。

发展是第一要务，项目是第一抓手，招商是第一支撑。在当天的活动中，璧山共签约项目46个，总投资385亿元；共开工项目23个，总投资93亿元。本次活动是2024年璧山区首次集中签约暨开工活动，是贯彻落实党的二十大精神 and 市委六届四次全会、区委十五届七次全会精神，持之以恒建设“五新四城”，奋力谱写中国式现代化璧山新篇章的重要举措。在此，记者采访此次集中签约和开工的项目进行展示，以飨读者。

围绕六大产业 加速培育发展“硬实力”



智能网联新能源汽车产业方面

签约的项目涉及氢燃料、新型储能、新能源汽车高端检测装备、新能源汽车关键零部件等细分领域。

- 其中，华特动力（中国）有限公司将在璧山投资56亿元，围绕甲醇重整氢燃料电池堆技术，建设甲醇重整氢燃料电池堆示范工厂、甲醇重整氢燃料电池堆智能超级工厂、中欧清洁能源研发总部暨中欧清洁能源新技术转换中心和国际技术交流中心，打造甲醇重整氢燃料电池堆及核心零部件生产、整车适配研发制造、职业教育等全产业链生态基地，助力重庆抢占氢能产业新赛道，培育高质量发展新动能。
- 苏州凌创拟在璧投资15亿元，建设新能源汽车高端检测装备研发制造项目，进一步夯实璧山区新能源汽车检测装备产业基础。
- 苏州肯派森新能源汽车热管理系统总成及核心零部件研发制造项目将填补璧山区在汽车热管理产业的空白。
- 上海智汇达新能源汽车转向系统横拉杆总成、浙江德濠新能源汽车及智能制造产业园等一批优质项目将推动璧山加快形成产业集聚效应，增强智能网联新能源汽车区域竞争优势。



电子信息产业方面

外资企业Global Magic股份有限公司将在璧山建设4—6条晶圆传载产品研发生产线，产品将用于芯片制造头部企业大尺寸（12寸）晶圆制造、传载、储存等领域；智能座舱车载显示生产基地项目主要聚焦高品质、可靠性和创新性的大尺寸车载背光模组的研发设计、制造和销售，初期规划建立10条大尺寸车载背光模组生产线，服务武汉、成都及重庆为主的行业客户；乐鸿科技将依托顺丰、圆通、京东、长安等优质客户资源，拟在璧山建设RFID柔性芯片生产基地，推动行业先进芯片设计、制造、封装技术科技成果在璧实现产业化。这些项目的签约将进一步助力璧山凝“芯”聚力，打造半导体产业集聚地。



智能装备产业方面

大江动力拟在璧山新投资建设新能源储能电源、锂电园林产品、新能源通用机械、农用机械等高质量装备产品生产线，持续助推传统产业绿色化转型。苏州禾工精密机械有限公司、宿迁天成锋精机股份有限公司将在璧山投资建设高端数控机床研发生产基地，推动璧山区装备行业向高端化、智能化、成套化方向发展。惟景科技三维测量与精度检测设备研发生产项目将助力璧山打造独具特色的智能检测装备制造产业集群。开工的中昊港创璧山智造创新产业园，将建设以高端装备为主导产业的智能制造产业基地；民耀教具、力杰消防、凯斯瑞、友友科技、群荣科技等现代制造业项目，将推动产业转型升级。

围绕现代服务业 加快形成新质生产力



深耕生命健康，撬动新蓝海

新签约的氢城纳米新水项目，将建设农业、环保、大健康领域装备生产基地，基于纳米技术实现从装备生产到高氢分子系列饮品的全产业过程；开工的中核核医学治疗技术研究院及高端BNCT核医学诊疗示范中心；开工的宝瑞贰麦丰药食同源项目，将构建中医药植物种植、食疗产品、生态康养全产业链；开工的隆生道地药材产业示范园项目，将通过生态农园示范区建设，连片打造集休闲娱乐、生态观光于一体的道地药材种植健康旅游综合体和研学基地。



BNCT核医项目



点亮数字经济，赋能新业态

签约的中国西部（重庆）电竞产业园项目，将落地世界顶级电子竞技俱乐部主场，举办国际赛事并联动上下游产业，打造文体产业和创新产业集群；签约的重庆璧山百度人工智能产业基地项目，依托AI算力基座，为政府、企业、院校提供算力和技术支撑。开工的人民网（重庆）数字经济产业园项目，将导入人民网数字经济产业资源；开工的电老虎工业互联网重庆中心，将打造工业互联网公共数字服务中心；开工的阿里元境全国元宇宙内容生态产业园，将构建元宇宙内容产业生态；开工的格如灵西南产业转化中心，将推动教育数字化改造；开工的阿里设计C2M数字经济创新中心，将构筑反向定制先行区、电商产业聚集区、外贸出口服务高地。



重庆璧山百度人工智能产业基地项目



培优综合产业，激活新引擎

签约宇动源全国能源基地项目，建设能源工业互联网西南研发中心、能源产业互联网平台，提供能源领域高端服务；签约ISTEC高等商学院、重庆市星翰艺术高中学校项目，部署教育和产业统筹融合发展格局；签约生态环保装饰材料生产项目、肉兔智能化循环产业园，构建智慧建材和智慧农产品的生产、包装、销售链条。开工的汇融（璧山）·绿色环保产业园、东方雨虹建材科技有限公司总部项目、中航勘察设计研究院有限公司综合服务项目、晟通装配式高精度模板研发生产项目、威斯特电梯重庆公司总部项目，将构筑各类新型材料研发、生产、服务链条。



汇融（璧山）·绿色环保产业园

此外，在现代农业方面，签约肉兔智能化循环产业园，将推进农业发展方式加速向自动化、设施化转变，提升农业生产的效率和质量；开工西门柿家·番茄联盟、万亩彩色梯田项目，将加快推进城乡融合示范片区建设。本次活动还开工政府投资项目2个，包括西部（国际）数字经济产业园园区配套项目（西片区）——本草谷一期场平工程，为玉泉湖片区筑基赋能；重庆市璧山职业教育中心新校区项目，为实现产教融合深度发展赋能。

潮涌催人进，风正好扬帆。伴随一批重大项目的落地生根，璧山高质量发展的新引擎将更加强劲。